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令和３年第１回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

 令和３年１月 15 日（金）午後２時 

 

２ 閉会日時 

 令和３年１月 15 日（金）午後２時 14 分 

 

３ 会議開催の場所 

 教育研修センター ５階 大研修室 

 

４ 出席者 

（１）教 育 長  成 田 一二三 

（２）教育長職務代理者  佐 藤 克 則 

（３）委 員  斎 藤 誠 子 

（４）委 員  大 嶋 憲 通 

（５）委 員  土 岐 志 麻 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教 育 部 長  工 藤 裕 司 

（２）教 育 次 長  奥 﨑 文 昭 

（３）浪 岡 教 育 事 務 所 長  長谷川   敬 

（４）総 務 課 長  金 澤   敦 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議案 

 議案第１号 青森市教育振興基本計画の一部改定について  

        （教育委員会事務局総務課） 

 

（２）報告 

 ①寄附採納について （教育委員会事務局総務課） 

 ②変更契約の締結及び専決処分の予定について （教育委員会事務局総務課） 

 ③令和２年度青森市文化賞受賞者について （文化学習活動推進課） 

 

７ 会議録署名委員 

（１）大 嶋 憲 通 

（２）土 岐 志 麻 

 

８ 会議の大要 

 午後２時に教育長が開会を宣言する。会期を１日とし、会議録署名委員を前項７のとお

り指名する。 

 初めに、議案第１号について審議し、全員異議なく原案のとおり決定した。 

 次に、３件の事案を報告し、閉会した。 
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９ 会議の状況 

（１）議事 

○成田教育長 

 それでは、議事に入ります。 

 今回の審議案件は１件となっております。 

 議案第１号「青森市教育振興基本計画の一部改定について」事務局から説明をお願いし

ます。 

○教育部長 

 議案第１号「青森市教育振興基本計画の一部改定について」御説明いたします。 

 平成 28 年に策定しました本計画につきましては、令和２年第２回教育委員会定例会に

おいて御報告申し上げましたとおり、令和２年度で終期を迎えるに当たり、本計画の内容

と整合性が図られている青森市総合計画前期基本計画と終期を合わせるとともに、目標と

する指標や目標値の修正、内容の時点修正など、本計画の一部改定をすることとしたとこ

ろであります。 

 本計画の一部改定作業に当たりましては、教育委員の皆様から御意見をいただいたとこ

ろであり、このたび、青森市教育振興基本計画一部改定（案）として取りまとめたところ

でありますので、その内容につきまして御説明いたします。 

 附属資料１を御覧ください。 

 こちらは、一部改定の概要となっております。 

 １ページ目には、本計画の第１章総論の１「計画策定の趣旨」から９「青森市総合計画 

前期基本計画との相関図」についての一部改定の前と後を対照表で記載しており、左側が

一部改定前、右側が一部改定後となっております。 

 修正部分につきましては、下線を引いて表記しており、２の「計画の位置付け」につき

ましては、「青森市新総合計画後期基本計画の分野別計画」から「青森市総合計画前期基

本計画の個別計画」に、３の「計画期間」につきましては、「平成 28 年度から平成 32 年

度（令和２年度）までの５年間」から「平成 28 年度から令和５年度までの８年間」に、

９の「青森市新総合計画 後期基本計画との相関図」につきましては、「青森市総合計画

前期基本計画との相関図」に修正しております。 

 ２ページ目を御覧ください。 

 こちらには、総論の 10「計画体系図」について、新旧対照表を記載しております。 

 修正内容につきましては、右下の米印２に記載のとおり、スポーツ基本法第 10 条に基

づく本市のスポーツの推進に関する計画である青森市スポーツ推進計画が、一部改定前に

おいては、青森市教育振興基本計画の基本施策 17 から 20 までに位置づけられていたもの

が、本市のスポーツ関連事務が市長部局に移管されたことに伴い、改めて青森市総合計画

前期基本計画の施策に位置づけられたことにより、基本施策 17 から 20 までの取扱いに関

する注記を修正するものであります。 

 ３ページ目を御覧ください。 

 ３ページ目から５ページ目には、各指標の修正内容を一覧で記載しております。 

 黄色の部分は修正後の目標値と目標値等設定の考え方を、青色の部分は削除する指標を、

オレンジ色の部分は新たに追加する指標を表しており、記載のとおりとなっております。 

 なお、指標の修正内容につきましては、教育委員の皆様から御意見をいただく際に修正

案として御覧いただいた内容とほぼ相違ありませんが、５ページ目の基本施策 16 の新た

な指標「縄文の学び舎・小牧野館への入館者数」につきましては、修正案として御覧いた

だいた段階の指標の説明には「小牧野遺跡に行ったことのある市民の割合」としておりま
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したが、青森市総合計画前期基本計画に掲げた指標との整合を図るため、「縄文の学び

舎・小牧野館への入館者数」に変更しております。 

 附属資料２を御覧ください。 

 こちらは、青森市教育振興基本計画の一部改定案の見え消し版でありますが、修正部分

につきましては、削除する部分を取消し線、追記する部分を下線で表記しております。 

 青森市教育振興基本計画の一部改定に係る今後のスケジュールにつきましては、本定例

会で御議決いただいた後、本計画の一部改定について、庁議及び文教経済常任委員会で報

告し、その後、市ホームページに掲載するとともに関係機関等に冊子を配置することとし

ております。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御議決賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第１号は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第１号については原案のとおり決定することといたし

ます。 

 

（２）報告 

○成田教育長 

 次に、報告事項に入ります。 

 今回の報告事項は３件となっております。 

 初めに、報告１「寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 令和２年 12 月にあった寄附採納について御報告申し上げます。 

 お手元の資料「寄附採納一覧（令和２年 12 月１日～12 月 28 日）」を御覧ください。 

 まず、小学校における寄附採納といたしまして、長島小学校教育振興会様から長島小学

校に対し、スチーム式加湿器の寄贈など、４校に対し６件の寄贈申出があり、受領いたし

ました。 

 また、中学校における寄附採納といたしまして、西中学校父母と教師の会様から西中学

校に対し、除雪機の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 詳細につきましては、資料記載のとおりであります。 

 このたびの御厚意に対し、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させていただく

こととしております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告２「変更契約の締結及び専決処分の予定について」事務局から説

明をお願いします。 
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○総務課長 

 変更契約の締結及び専決処分の予定について御報告申し上げます。 

 令和２年第２回青森市議会定例会において御議決をいただき進めております青森市立

浪館小学校校舎屋根・外壁改修工事について、契約金額の変更を余儀なくされる事由が生

じましたことから、地方自治法第 180 条第１項の規定に基づき、専決処分により、変更契

約を締結しようとするものです。 

 配付資料を御覧ください。 

 主な変更内容といたしましては、改修に先立ち、屋根・外壁下地のひび割れや欠損、鉄

筋の露出を補修することとしておりましたが、設計図書の範囲以上に劣化が進行している

ことが確認され、補修工事が増工となり、結果として増額となったものであります。 

 契約金額につきましては、当初金額１億6368万円に対し、変更後金額が１億7994万9000

円となり、増額分は 1626 万 9000 円、率にして 9.94％の増となるものであります。 

 なお、変更契約につきましては、市長において専決処分する事項として、議会からあら

かじめ指定をいただいております、変更前の金額の 10 分の１に相当する額を超えないも

のでありますことから、専決処分により手続を進める予定としております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告３「令和２年度青森市文化賞受賞者について」事務局から説明を

お願いします。 

○教育次長 

 令和２年度青森市文化賞受賞者について御報告申し上げます。 

 お手元の配付資料１を御覧ください。 

 令和２年度青森市文化賞につきましては３種類ありますが、文化賞は該当者がありませ

んでした。文化奨励賞が 13 名及び４団体、文化指導者賞が１名、合計 18 件につきまして

表彰することといたしました。 

 受賞者名並びに受賞の該当となりました功績につきましては、配付資料２の「令和２年

度青森市文化賞受賞者名簿」を御参照くださいますようお願いいたします。 

 例年、委員の皆様には表彰式の御案内をしておりますが、新型コロナウイルス感染症拡

大防止の観点から会場内の密を避けるため、本年度につきましては、市議会議長のみ御出

席いただくことといたしました。 

 受賞者をはじめ、開催に関わる皆様の健康と安全を確保するためでありますので、御理

解をいただきますようお願い申し上げます。 

 なお、表彰式は、１月 29 日午後１時 30 分からホテル青森におきまして、青森市スポー

ツ賞表彰式とともに開催することとしております。 

 報告は、以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

 

（３）その他 

○成田教育長 
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 その他、本日の案件以外に教育委員の皆様から何かありましたら、御発言ください。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、事務局から何かありますか。 

 ～ なし ～ 

 

○成田教育長 

 これにて、本日予定していた議案の審議等は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和３年第１回青森市教育委員会定例会を終了いたします。 
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 令和３年１月15日開催の令和３年第１回青森市教育委員会定例会の会議録を作成した。 

 

 

令和３年２月９日 

 

 

 書  記   横 内 智 徳 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。 

令和３年２月９日 

 

 

 署名委員   大 嶋 憲 通 

 

 

 署名委員   土 岐 志 麻 

 


